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Τα νεότερα δεδομένα για την αναβάθμιση της
σιδηροδρομικής γραμμής Αλεξανδρούπολη –
Ορμένιο

2024/05/29 09:50 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Τα σημαντικά έργα υποδομής που υλοποιούνται στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.)
Έβρου παρουσίασε, χθες, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας
σε συνέντευξη Τύπου στην Αλεξανδρούπολη, στο πλαίσιο της τρίτης περιοδείας του
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Για το έργο S2S και τη γραμμή Αλεξανδρούπολη – Ορμένιο, ο υπουργός Υποδομών και
Μεταφορών ανέφερε τα ακόλουθα:

“Στην κατεύθυνση ενίσχυσης της σύνδεσης Sea-2-Sea:

Ενεργοποιούμε τριμερή συνεργασία με τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία, για τη
δημιουργία πολυτροπικού διαδρόμου μεταφορών.
Υποβάλλαμε, τον Ιανουάριο του 2024, πρόταση, στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα
χρηματοδότησης Connecting Europe Facility (CEF-II), για την αναβάθμιση της
σιδηροδρομικής σύνδεσης Αλεξανδρούπολη – Ορμένιο.

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης από τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
αναμένονται τις επόμενες εβδομάδες.

Ταυτόχρονα, εγκρίθηκε, από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΡΓΟΣΕ, η υλοποίηση του
έργου, με διαχωρισμό σε Α’ φάση (λειτουργία μονής γραμμής) και Β’ φάση 
(μελλοντική λειτουργία διπλής γραμμής).

Ο διαγωνισμός συνεχίζεται για τα έργα της Α’ φάσης, δηλαδή την κατασκευή μονής
γραμμής με εγκατάσταση συστημάτων σηματοδότησης με ETCS και ηλεκτροκίνησης,
επί υποδομή διπλής γραμμής σε τμήματα του έργου, για τη δυνατότητα μελλοντικού
διπλασιασμού αυτής.

Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης του έργου εκτιμήθηκε στο ποσό των 700 εκατ. 
ευρώ.

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προχώρησε σε έκτακτη
χρηματοδότηση του ΟΣΕ, με ποσό ύψους 25 εκατ. ευρώ (7 εκατ. ευρώ για το 2024 και



18 εκατ. ευρώ για το 2025), και σκοπό τη ριζική ανανέωση και τον εκσυγχρονισμό
των Αυτόματων Συστημάτων Ισόπεδων Διαβάσεων, κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα, όπου
εντοπίζονται τα μεγαλύτερα ζητήματα.

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου θα είναι συνολικά 18 μήνες, ανάλογα με
τους χρόνους παράδοσης των συστημάτων.

Την Παρασκευή, 31 Μαΐου 2024, εισέρχεται προς έγκριση στο Διοικητικό Συμβούλιο
του ΟΣΕ η προμήθεια, εγκατάσταση, λειτουργία και συντήρηση 90 Αυτόματων
Συστημάτων Ισόπεδων Διαβάσεων.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο, της 21ης Ιουνίου 2024, θα γίνει εισήγηση για την έγκριση
των τευχών του σχετικού Διαγωνισμού”.


